

文化产业 资讯

第十届海峡两岸文博会闭幕

深耕商都文化 郑州表现亮眼

本报记者 杨丽萍 文/图

商都文创再获肯定

第十届海峡两岸文化产业博览交易会为期4天,积极响应国家“一带一路”倡议,吸引了海峡两岸重点文化企业、“一带一路”沿线国家和地区文化企业共1010家参与...

郑州展位位于A3展馆,以“历史的,也是创新的”为设计理念,充分利用展馆的开放性优势,以主题墙面配合多媒体影片、视频播放、图片集等,围绕郑州市文化形象、文化战略、文化积淀、文化创意四大篇章展示郑州文化产业...

据市文广新局负责人介绍,本届文博会我市参展文化企业分为两大类,一是文化旅游企业,主要有郑州国际文化产业园、登封禅宗少林音乐大典、黄帝故里文化旅游区;二是工艺美术文化创意企业...

第十届海峡两岸文化产业博览会已于6日在厦门闭幕,15家郑州文创企业带着满满的收获回归郑州。这些或深耕商都文化、中华文化数十载的“王牌劲旅”,或拥抱现代工艺不久、尚处于研发阶段的新鲜文创血液,在本届文博会上有何亮眼表现?收获如何?本报记者进行了相关采访。



推陈出新创精品

繁荣于唐宋,凝聚着荣阳当地劳动人民生活智慧和工匠精神的隋青瓷,首次亮相文博会。不同于青花瓷的烦琐、唐三彩的艳丽,其成品或清亮饱满,或庄重深邃,让人爱不释手...

方法、工艺流程。如今,他们利用荣阳特有的瓷土烧制出了能够媲美、甚至是超过前人的荣阳青瓷、釉上彩,“复活”了隋青瓷制瓷技艺,才有了人们眼前这一个个虽由人作、却宛如天工的展品。

引领新时代文创发展

在本届文博会上,记者发现,郑州越来越多的民间手艺人摒弃过去固守技艺、“酒香不怕巷子深”的执念,以指导、体验、互动等方式,引起了人们对那些曾散落在历史尘埃中、如今又重焕活力的传统民间文化的注意...

“珍贵的历史文物人们平常只能在博物馆里看到、听到,但多少还是会有一些距离感,近年来我们与公众进行互动交流,让人们不仅能看到、听到,还能摸得到,去实际模拟制作,借助通过这种体验,带领大家走近真实的商都文物。”

“每一件文创品其实都讲述了一个中国故事。只要让人们参与进来,与一种故事的载体产生联系,就会吸引越来越多的人了解商都文化、中华文化。”

豫剧《焦裕禄》重回兰考

本报讯(记者于淼)近日,河南豫剧院三团重回兰考生活体验创作基地,在兰考县东坝头乡张庄村为当地群众演出了豫剧现代戏《焦裕禄》。

豫剧现代戏《焦裕禄》以新的角度、新的素材再现了半个世纪前一段独特的“兰考往事”。该剧选取“火车站访灾民”“瓦窑村搞调查”“登封买粮食”“为女儿换工作”“痛斥浮夸风”等几个典型故事,展现了焦裕禄同志“求实、亲民”的可贵品质和伟大精神。

河南豫剧院副院长、豫剧院三团团长、焦裕禄扮演者贾文龙在接受本报记者采访时说:“《焦裕禄》重回兰考,我的内心感慨万千。作为文艺工作者,如何用党的十九大精神武装头脑,如何更好地把焦裕禄精神发扬下去,是我们时常思考的问题。今天剧组重回兰考,在这里,我们找到了答案——坚定文化自信,发挥文艺院团的职能,讴歌祖国讴歌党,用‘歌唱’宣传十九大精神,是我们学习贯彻落实十九大精神的责任担当。”

精彩的演出赢得了当地群众的好评,感人的剧情让现场许多人热泪盈眶。

豫剧电影《花喜鹊》首映



本报讯(记者秦华文/图)“花喜鹊尾巴长,娶了媳妇忘了娘,把娘背到破庙堂,媳妇围坐热炕上……”这首古老民谣,警示了儿子的不孝,也唱出慈母辛苦后的悲凉。昨日上午,由河南省电影电视家协会、河南小皇后豫剧团、河北长河文化传媒有限公司主办的大型豫剧电影《花喜鹊》首映式在省人民大会堂举行。

豫剧电影《花喜鹊》由豫剧舞台剧《花喜鹊》改编而成。该剧于今年4月28日在邯郸市开机,演绎了一个发生在豫北山区的真实故事:勤劳善良的李苦妮早年丧夫,她含辛茹苦将三个儿子拉扯大,眼看着孩子们成家立业,可73岁的她却被三个儿子逐出家门,赶往山神庙。她悲痛不已,几度轻生。县法院保护老人合法权益巡回法庭在老人将绝人寰之际,及时进行抢救,并对三个不孝之子进行了法律制裁,使李苦妮的权益得到了保障。

该片主演、河南小皇后豫剧团团长王红丽说,《花喜鹊》是她的第三部电影作品,主攻花旦、闺门旦的她在片中第一次挑战出演老旦,“我演这部电影确实下了很多功夫,为了更贴近角色,我学习老年人的走路姿势、几次找乡亲们借老妇人穿的衣服,脸上涂满了皱纹胶。”

不少观众表示,《花喜鹊》用豫剧电影的方式弘扬中华民族文化的永恒主题——孝道,具有较好的艺术性、可观性、教育性,对弘扬传统孝道文化具有重要的现实意义。

据悉,首映结束后,《花喜鹊》即将在全国农村院线发行放映。

魔幻喜剧《降魔传》将映

王晶到郑讲述“似喜实悲”爱情故事

本报记者 杨丽萍 文/图



由王晶监制并担任总导演,钟少雄联合执导,郑恺、张雨绮领衔主演的魔幻喜剧电影《降魔传》将于本月17日爆笑上映。昨日下午,导演王晶携本土演员甄琪空降河南牧业职业技术学院校园,与同学们分享了影片创作的幕后故事。

大咖云集 演绎虐恋情深

电影《降魔传》讲述了一个充满魔幻色彩的故事:来自天庭的金童玉女因触犯天规被贬凡间,历经轮回百世之苦,一人化身金光寺不通和尚(郑恺饰)下山降妖除魔,另一人化身女降魔师菁菁(张雨绮饰),在降魔途中,他们结识了异域剑神独孤不败(谢依霖饰),三人齐心协力,排除千难万险,最终战胜了妖魔鬼怪。老戏骨罗家英在电影中饰演除魔道士慕容正英,王祖蓝则饰演杭州城财主王大户。

影片中,郑恺饰演的不通和尚和张雨绮饰演的降魔师菁菁有着一段百转千回的虐恋爱情,两人在轮回中相见却未能相认,不仅有化身农夫买菜卖菜相见的场景,也有战场相见厮杀,甚至两人还有“梁山伯祝英台”般的奇遇。

谈起电影中演员的表现,王晶称拍摄现场郑恺和张雨绮都拥有超

多打戏,“花式”吊威亚十分考验体力,并透露郑恺在片中有反串出演,十分精彩。“我觉得大家的表现都非常出色,作为导演我只是一个诱发他们进入角色的人,而不是让他们去刻意地呈现什么。”王晶自信地说,“你们应该相信我选演员的能力。”

本土新秀 触电展风采

从《鹿鼎记》《九品芝麻官》《城市猎人》等电影一路走来,王晶的喜剧风格备受观众喜爱,相较于以往作品,《降魔传》看似贴着喜剧的标签,但讲述的其实是一个悲情故事。“电影中有很多荒诞离奇的镜

头,会让人觉得非常搞笑,但其实电影是一个彻头彻尾的悲剧。”王晶在接受采访时表示,当初进行剧本创作时,就想表达一种超越时空、不被所有人认可的爱情故事,在他看来,这种爱才是真爱。

曾在电视剧《二十四道拐》及电影《宝贝当家》《商谍之决战襄阳》中有精彩表现的本土演员甄琪,此次在《降魔传》中饰演了一位降魔师,与众多前辈对戏让她收获颇多也倍感压力,“降魔师一定是很硬气的,这跟平时的性格完全不同,加上有很多吊威亚的戏份,整部戏对我来说真的是一个很大的挑战。”

《爱情进化论》曝片花

张天爱张若昀一吻定情



艾若曼与父亲促膝而坐,面对家人饱满急切的爱,职场雷厉风行的艾若曼如何以柔克刚,让人对张天爱的演绎充满期待。在今年爆火的电视剧《我的前半生》中出演薛甄珠的许娣,此次在《爱情进化论》中再次惊喜亮相,不同于市井浮夸的上海小老太太,此次暴跳如雷的母亲形象让观众留下更为跋扈的印象,与儿子鹿飞内

艾若曼与父亲促膝而坐,面对家人饱满急切的爱,职场雷厉风行的艾若曼如何以柔克刚,让人对张天爱的演绎充满期待。在今年爆火的电视剧《我的前半生》中出演薛甄珠的许娣,此次在《爱情进化论》中再次惊喜亮相,不同于市井浮夸的上海小老太太,此次暴跳如雷的母亲形象让观众留下更为跋扈的印象,与儿子鹿飞内

一段预告片中,唯美爱情穿插生活百味,令观众赏心悦目的同时更多地期待剧情的发展。此外,《爱情进化论》在剧情上也戳中“暗恋者”群体,这场暗恋与被暗恋的游戏如何照进春天,相信这部《爱情进化论》会给观众更多爱情的指引与答案。

据悉,《爱情进化论》近日将转战香港进行最后的拍摄,并即将杀青进入后期制作阶段。

省社会体育指导员技能大赛昨开赛 基层“教练”切磋交流展风采

本报讯(记者陈凯)社会体育指导员,是全民健身最基层的“教练”。这个群体人数的多少、水平的高低直接影响着全民健身的普及程度和发展水平。昨日,河南省第四届社会体育指导员技能交流展示大赛在郑州开赛。来自全省各地26支代表队的近300名优秀社会体育指导员齐聚绿城,切磋交流展现风采。

本届大赛由省体育局主办,省社体中心、省社会体育指导员协会、省老年人体育协会承办。大赛共设太极拳、武术、其他项目3大类项目,为期5天。值得一提的是,本届赛事从第三届开始,比赛内容更加注重个人教学技能展示,主要考察参赛社会体育指导员的教

炎黄马拉松赛招募“兔子” 马拉松爱好者即日起可报名

本报讯(记者陈凯)记者从郑州炎黄国际马拉松赛筹委会获悉,启动中国·2017郑州炎黄国际马拉松赛官方领跑员(“兔子”),即日起面向全国马拉松爱好者展开公开招募。只要年龄在18岁至45岁、形象气质佳、有能力和责任心完成不同领跑任务,且已经成功获得本次炎黄马拉松赛参赛资格的男、女跑友均可报名。想要报名的爱好者可登录炎黄国际马拉松赛官网了解详情。

据了解,官方领跑员是一场马拉松赛事中不可或缺的重要角色,跑友通常称他们为“兔子”或者“速配员”。一名优秀的“兔子”可以帮助比赛中的选手们节约体力,了解比赛时间进程,控制自身的配速,顺利地完比赛并创造更好的成绩。本次2017郑州炎黄国际马拉松赛,在全程项目上设置了3小时15分、3小时30分、4小时、4小时30分、5小时、5小时30分和6小时15分,共计7个配速组,每组各3人(包含2男、1女),共招募21名“兔子”。应征“兔子”的男女马拉松爱好者,即日起可登录郑州炎黄国际马拉松赛官网了解详情,并按照相应要求将相关信息发送至邮箱:liuxu-dong@zkmrathon.cn进行报名。

世界女子围棋赛决出四强 中韩分庭抗礼

新华社苏州11月7日电(记者王恒志)第8届苏州“穹窿山圣杯”世界女子围棋锦标赛7日在江苏苏州孙武书院决出四强,中国“双子星”於之莹和王晨星双双晋级,两位韩国高手崔精和吴侗珍也先后胜出,而这四人分别是该项赛事过往四届的冠军得主,比赛至此堪称进入“巅峰对决”阶段。

当日,中韩女子第一人都赢得比较轻松,崔精击败日本老将向井千瑛;面对今年三国擂台赛上曾取得四连胜、助力韩国队夺冠的吴侗珍,於之莹全程保持优势,最终中盘获胜。日本新星藤泽里菜没能为日本队保住“火种”,她中盘不敌王晨星,日本棋手至此全部出局。前一天逆转取胜的卫冕冠军吴侗珍又一次展现出她坚韧的一面,本轮她在劣势下逆转击败中国小将潘阳,19岁的吴侗珍俨然已成为韩国队又一“大杀器”。

值得一提的是,王晨星、崔精、於之莹和吴侗珍分别是该项赛事第4至第7届的冠军得主,四人“会师”半决赛也意味着必有一人将得到自己的第二冠。在该项赛事历史上,韩国名将朴志恩曾在第一届和第二届连续夺冠,此后五届冠军各有归属,再没出现过一人夺得两届冠军的情况。赛后进行了半决赛的抽签,於之莹和崔精狭路相逢,王晨星将和吴侗珍交手。

NBA实力榜强队称霸

新华社华盛顿电(记者王集隼)美职篮(NBA)6日公布了由篮球专家舒曼评出的新一期实力榜,金州勇士队、波士顿凯尔特人队和休斯敦火箭队位列前三,强队终于露出各自的獠牙。卫冕冠军勇士队克服了赛季初的跌跌撞撞,在上周连赢三场,显示出王者风范,实力榜排名由上周第三升至头号。截至目前他们7胜3负。

舒曼说,勇士的进攻效率本周逐渐走高,尤其在第三节的表现总能做得很好,这一点上赛季如出一辙,失误也明显减少。事实上,勇士的三分命中率,助攻次数等各项数据都在稳步攀升。

凯尔特人队在失去海沃德之后愈战愈勇,目前已经八连胜,排名从上周的第八升至第二。舒曼表示,同他们的进攻相比,凯尔特人队的防守稳居全联盟第一,是连胜的关键,他们每百回合让对手获得94.7分。

排在第三位的是火箭队,本周他们获得三连胜,进攻火力超强,在这波三连胜中他们每百回合得分120分,这其中还包括5日对阵联盟防守排名第三的犹他爵士队,在那场比赛中哈登得到职业生涯最高的56分,此外大前锋阿里扎的三分球命中率也逐步回升。上周排名第一的孟菲斯灰熊队滑落至第四,因为他们过去四场比赛中输掉了三场,其中有两场还是大比分领先的情况下被对手翻盘。舒曼表示,灰熊队目前的进攻似乎出了点问题。此外,底特律活塞队和明尼苏达森林狼队在排行榜上攀升至第五和第六位。去年东区冠军克利夫兰骑士队表现依然有起伏,他们本周的排名下降至第24位。本期实力榜完整排名(1-30)如下:勇士、凯尔特人、火箭、灰熊、活塞、森林狼、马刺、开拓者、奇才、猛龙、快船、雷霆、魔术、爵士、湖人、黄蜂、76人、尼克斯、掘金、鹈鹕、步行者、雄鹿、热火、骑士、太阳、篮网、公牛、老鹰、小牛、国王。